



# 第二届中小小学生作文大赛初赛截止

## 收到近万篇参赛作品，8月公布决赛入围名单

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

### 收到近万篇初赛参赛作品 8月公布决赛入围名单

4月29日，“跟谁学”杯山东省第二届中小小学生作文大赛将正式启动。大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办，时代文学杂志社协办，“跟谁学”冠名。本届作文大赛初赛于7月31日截稿，经评审委员会评定后，将于8月由组委会统一对外公布入围决赛名单。

初赛结束后，经评委会评定后，按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛，各组别决赛采取统一命题、现场写作、匿名评审打分的方式，每份稿件由多名评委审阅议确定，评出决赛特等奖及一、二、三等奖，并颁发获奖证书。大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯，同时评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

自大赛启动以来，共计收到近万篇初赛参赛作品。大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任评委会主任，山东省作家协会副主席陈文东、刘玉栋担任评委会副主任，大赛评委由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特级教师、资深编辑等组成。

在本届大赛举办过程中，包括茅盾文学奖得主、鲁迅文学奖得主在内的多位著名作家、文化学者向大赛组委会发来寄语，为全省爱好文学的中小小学生加油鼓劲，对作文大赛在挖掘文坛新苗方面表达殷切期待。

著名文学评论家、山东省作家协会主席黄发有凭借著作《中国当代文学传媒研究》，获得了第七届鲁迅文学奖。作为本届作文大赛评委会主任，他的寄语是：“写作是青春的画笔，是梦想的翅膀。激活文字的灵性，仰望思想的星空。动则大河奔流，静

7月31日，“跟谁学”杯山东省第二届中小小学生作文大赛初赛报名截止，自4月29日启动以来，共计收到近万篇初赛参赛作品，经评审委员会评定后，将于8月由组委会统一对外公布入围决赛名单。

本届大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办，时代文学杂志社协办，“跟谁学”冠名。大赛举办期间，特邀著名学者、中小学特级教师等专家，开展线上写作公开课，围绕不同主题，与学生进行分享交流。

可修身生悟，方寸中见大世界。以文会友，以文塑造最好的自我。”

山东省第二届中小小学生作文大赛由“跟谁学”冠名。“跟谁学”是中国第一家在美国上市的K12在线教育机构，主要业务为K12在线课外辅导培训以及成人在线课程培训，曾荣获“福布斯2015中国成长最快科技公司”称号。2019年成功登陆美国纽约证券交易所，是目前全球市值巨大的在线教育上市机构。旗下有跟谁学、高途课堂、成蹊商学院、金园学堂、微师等产品。

### 线上写作公开课上线

### 大学教授、特级教师做客直播间

此次大赛不仅是为了寻找一般意义上

跟谁学杯

文学点亮生活

## 山东省第二届中小小学生

# 作文大赛

指导单位：山东省作家协会、齐鲁传媒集团  
主办单位：齐鲁晚报·齐鲁壹点  
协办单位：时代文学杂志社  
特别支持：临沂国华新城·鲁商国际广场

的好“作文”，更是希望通过写作发现“作文”的另一种可能，发现不同的世界——这是一个属于青春的世界，鼓励阅读、鼓励思考、鼓励不同。

作为山东省第二届中小小学生作文大赛的重要组成部分，齐鲁晚报·齐鲁壹点将联合“跟谁学”邀请百家讲坛主讲嘉宾马瑞芳、中小学特级教师等担任主讲人，面向中小小学生开展线上写作公开课。

首期线上写作公开课特邀著名学者、山东大学文学院教授、博士生导师、山东大学古代文学学术带头人、百家讲坛主讲嘉宾马瑞芳做客直播间，与小作家们进行一场写作的对话。近1小时的直播时间里，齐鲁壹点的线上直播累计观看人数超过6万，评论区互动留言180余条。

第二期主讲人为济钢高中语文高级教师，全国作文竞赛及中考作文指导专家，担任全国创新作文大赛和中国中学生作文大赛山东赛区决赛评委王金玉，该讲座以“序列化写作指导初探——高分作文之文化传承与理解”为主题，带同学们解读高分作文。

第三期讲座以“青春写作，细节丰盈灵魂”为主题，由北京市海淀区重点中学语文骨干教师、备课组长，跟谁学签约讲师李华担任主讲人，为初中生写作进行指导。

线上写作公开课共十讲，受到了家长、学生的关注和点赞。讲座将围绕不同主题，与学生进行分享交流，借助名师大家的讲解，让来自全省的中小小学生，找到通往写作世界大门的钥匙，再化成笔下的文字。

# 解读教育政策，解码名校特色

## 校长、名师做客直播间，与家长线上互动交流

本报济南8月2日讯(记者 潘世金)中考成绩公布后，考生如何选择合适的学校？学校在办学上有哪些特色？近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出山东省首届高中阶段学校“云端说明会”，邀请省内多所普通高中、职业高中等学校负责人，做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间，与广大考生和家长进行互动交流。此外，云端说明会也将走进高中校园，带领大家近距离云端探校。

2020年是山东省新高考改革落地元年。新政策影响下，山东省各高中探索学校实现特色多样化发展，也引导普通高中育人方式的变革。在此基础上，山东省也在逐步打造品质过硬、特色鲜明的高中，积极探索更加完善有效的创新人才培养路径。

山东省首届云端高中阶段学校说明会将以直播访谈的形式，聚焦学校办学特色、办学优势、新高考改革等家长关注的话题，揭秘一所高中的特色化发展之路。鲜活的展示、透彻的分析，让广大家长在云端与各高中“约会”“零距离”感受各个高中的办学魅力。

日前，山东省实验中学、历城二中、济南外国语学校、山师附中、济钢高中、济南中学、济南修文外国语学校等多所学校校长、名师走进直播间，以访谈的形式，为考生和家长答疑解惑，受到广泛关注。

8月4日下午2点，济南信息工程学校党委书记、校长刘光泉将做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间，与学生、家长进行线上交流，欢迎扫描下方二维码观看。

关注教育热点话题，为学生和家长答疑解惑。除了邀请高中、中职学校负责人做客直播间，齐鲁晚报·齐鲁壹点全新推出的一档面向基础教育领域的直播栏目“壹点访谈”，定期推出“校长专访”“名师有话说”“学霸来了”等主题访谈，聚焦家长教育，解读教育政策，解码名校特色，宣传好老师的教育故事，挖掘优秀学生的成长密码等。

关于基础教育领域的话题，您有什么想问的，想说的，都可以下载600多名记者同时在线的齐鲁壹点客户端，@记者潘世金进行交流，我们将邀请校长、名师等教育业内人士为您解答。“壹点访谈”栏目除了在齐鲁壹点直播外，还将在“齐鲁校园直通车”微信公众号进行分享相关内容，欢迎关注。



扫描二维码观看直播

# “学长学姐帮帮忙”

## 联想2020高考帮扶行动亮相山东高招会

2020年是山东新高考落地元年，新的考试科目、新的志愿填报方式、新的录取程序，与往年相比有非常大的不同。山东采用“专业(类)+学校”的志愿填报方式，普通类志愿填报最多可以选择96个，志愿的选择与填报缺乏经验可循，对考生是极大的考验。如何选择志愿？需要注意哪些问题？怎么避免进“坑”，高效填报？成为摆在广大高考考生面前的又一道难题。

联想集团深耕教育领域三十余年，对大学生和高考考生也是尤为关注。7月27日，山东高考成绩发布的第二天，联想就作为山东高招会的战略合作伙伴，参与到山东高招中。同时联合齐鲁晚报等媒体和学校发起了“制霸高校”学姐学长帮帮忙系列公益直播，与知名高校招办主任面对面，为考生志愿填报进行专业指导。

其次由联想idea精英汇发起的“学长学姐帮帮忙”高考公益项目，已经连续举办了四年。今年共召集了5767余名来自全国324所高校的学长学姐，通过350+学校社群，为考生提供志愿填报、专业发展、

大学生活等全方位的解答和指导，帮助准大学生们从不同的角度，更好更全面地了解未来的大学和专业，轻装上阵(详情扫描下图二维码了解更多)。

7月27日-8月23日，高考志愿填报期间联想也为广大考生带了多项福利，例如：考生专属机型“考多少分减多少钱”——考生可以凭准考证和成绩单到联想山东各地市线下签约门店享受这一福利政策。同时“联想乐呗”小程序商城也有多款热销机型直降200元和1元金榜题名大礼包这样的福利，欢迎广大考生走进身边的联想门店或“联想乐呗”小程序商城了解选购。

同时在8月初，联想将继续联合齐鲁晚报·齐鲁壹点针对考生志愿填报、出国留学、大学生涯规划等话题进行公益直播分享，助力准大学生走完高考最后一程。欢迎持续锁定“联想乐呗”直播间，精彩内容不间断。联想集团再次祝愿广大考生都能金榜题名，乘风破浪、再创辉煌！(扫码领取福利，锁定“联想乐呗”直播间)

